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                                    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πάνω από 70 έργα ύψους 36,8 εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό του 2024 
(βίντεο)  

Ο προϋπολογισμός των 110.379.485,54 ευρώ του Δήμου Χαλανδρίου για το 2024 
–ο οποίος έλαβε, στις 7 Ιανουαρίου ‘24, την αναγκαία έγκριση της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης- αποτυπώνει πλήρως το όραμα της διοίκησης του Δήμου για το Χαλάνδρι 
της επόμενης 15ετίας. 

Περιλαμβάνει έργα υποδομών και αστικών αναπλάσεων, ενώ παράλληλα 
διατηρεί το κοινωνικό του πρόσημο, με μια σειρά από πρόνοιες για τους 

ασθενέστερους, παρά το ασφυκτικά οικονομικό πλαίσιο, λόγω της συνεχιζόμενης 
χρηματιστηριακής κερδοσκοπίας στο κοινωνικό αγαθό του ρεύματος και τις 

συνακόλουθες πληθωριστικές πιέσεις. 

Το τεχνικό πρόγραμμα των 36,8 εκατ. ευρώ δίνει προτεραιότητα στις μεγάλες 
αναπλάσεις που θα καταστήσουν το Χαλάνδρι μια πόλη ανθρώπινη, βιώσιμη για 

όλους και φιλική προς το περιβάλλον. Τα έργα των αναπλάσεων, με εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση στην πλειοψηφία των περιπτώσεων, ξεπερνούν τα 20 εκατ. ευρώ. 

Εχέγγυο για την υλοποίησή του νέου Τεχνικού Προγράμματος αποτελεί το 
γεγονός ότι το αντίστοιχο του 2023 υλοποιήθηκε σε ποσοστό 73%. Έγιναν 

76 έργα και μελέτες.  

Ποια έργα θα γίνουν το 2024 

Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται να υλοποιηθούν 71 έργα, συνεχιζόμενα και νέα υπό 
δημοπράτηση, με σημαντικότερα μεταξύ αυτών: 

► Ανάπλαση 21.400 τ.μ. πάνω στη διαδρομή του Αδριάνειου Υδραγωγείου 
(από Ελ Αλαμέιν, Γυφτοπούλου, Κόδρου έως Επτανήσου & Χαράς) στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος Cultural Hidrant, που θα επανεντάξει το ρωμαϊκό μνημείο 

στη ζωή της πόλης, μετά από 19 αιώνες. Τα έργα, των 5.850.000 ευρώ, βρίσκονται 
σε πλήρη εξέλιξη και έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 3.133.296 ευρώ από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις Αστικές Καινοτόμες Δράσεις (UIA), και 1.000.000 από 
το Πράσινο Ταμείο. 

Η μεγάλη αυτή ανάπλαση στο πλαίσιο του Cultural Hidrant συναντά τη διαμόρφωση 

της παραρεμάτιας ζώνης, στην περιοχή των οδών Αιγαίου & Ποταμού Καλαμά, όπου 
υλοποιείται ήδη το πρώτο στο Χαλάνδρι έργο συμμετοχικού προϋπολογισμού. 

► Βιοκλιματική ανάπλαση του κέντρου. Ξεκινάει τις επόμενες μέρες το 
εμβληματικό έργου των 6.185.000 ευρώ που θα αλλάξει ριζικά την εικόνα της 
πόλης του Χαλανδρίου. Το έργο περιλαμβάνει ανάπλαση πεζοδρομίων 36.000 τ.μ. 
150 ράμπες ΑμεΑ, υποβίβαση πεζοδρομίων, οδεύσεις, θέσεις παρόδιας στάθμευσης, 

τοποθέτηση φωτιστικών LED με τηλεδιαχείριση, νέες φυτεύσεις και πολλές 
εφαρμογές smart cities. Θα συνδυαστεί με το έργο βελτίωσης της οδικής 

ασφάλειας στην οδό Αγ. Παρασκευής. Έργο ύψους 980.000€ που 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης. 
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► Ευρεία ανάπλαση στην περιοχή της Τούφας επί των οδών Ολύμπου & 

Μεταμορφώσεως, αλλά και στο Κάτω Χαλάνδρι, στην οδό Σ. Βενιζέλου, με το 
κονδύλι των 8.646.094€ που εξασφαλίστηκε από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». 
Το έργο δημοπρατήθηκε και ξεκινά το επόμενο διάστημα. 

► Δημιουργία «πράσινης» διαδρομής στις οδούς Ευριπίδου, Στρ. Δ. 
Ρουμπέση, Σ. Καλλισπέρη & Φιλίππου Λίτσα, προϋπολογισμού 1.909.600€. Το 
έργο χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο με το ποσό των 628,056€ και με την 

ολοκλήρωσή του, μια μεγάλη πράσινη διαδρομή θα καταλήξει στην καρδιά της πόλης, 
στην οδό Αγ. Παρασκευής, και θα συνδεθεί μελλοντικά με την αστική ανάπλαση που 

θα υλοποιηθεί στο κέντρο της πόλης. 

► Ολοκλήρωση των έργων οδοποιίας ύψους 13.100.000 ευρώ, που 

ξεκίνησαν το 2022 και επεκτάθηκαν σταδιακά σε όλο το Χαλάνδρι. Το επόμενο 

διάστημα θα εκτελεστεί η εργολαβία του 2022 των 2.000.000€, ενώ στην περιοχή 

του Πατήματος θα διαμορφωθούν πεζόδρομοι και δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας. 

► Διαμορφώσεις σε κοινόχρηστους χώρους πρασίνου και πλατείες. Δύο 
ακόμα πλατείες θα διαμορφωθούν στο Πάτημα στους κοινόχρηστους χώρους 1126 
και 1228, έργο ύψους 1.046.000€. 

► Ολοκλήρωση ανέγερσης νέου δημαρχείου και αθλητικού πολυχώρου στο 
Πάτημα. Προς την ολοκλήρωσή τους οδεύουν η ανέγερση του νέου δημαρχείου, 
έργο ύψους 20.500.000 και η δημιουργία του νέου αθλητικού πολυχώρου των 5,5 

στρ. στο Πάτημα Χαλανδρίου, έργο ύψους €890.000. 

 Αντιπλημμυρική προστασία 

► Κατασκευή αγωγών όμβριων υδάτων στην περιοχή του Πατήματος και 
διάφορες περιοχές του Δήμου Χαλανδρίου. Πρόκειται για το τρίτο, από το 2017, 
αντιπλημμυρικό έργο που προγραμματίζεται στο Χαλάνδρι και είναι ύψους 3.500.000 
ευρώ. 

► Διευθέτηση του ανοικτού τμήματος του Ρέματος Βριλησσού στους Δήμους 
Χαλανδρίου & Βριλησσίων. Το έργο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Αττικής είναι 
προϋπολογισμού 2.500.000 ευρώ και εγγεγραμμένο στο Τεχνικό Πρόγραμμα της 

Περιφέρειας από το 2021, χωρίς ωστόσο να έχει ακόμα δημοπρατηθεί. 

Σχολεία και αθλητικές υποδομές 

► Οι κτηριακές παρεμβάσεις στα σχολεία της πόλης συνεχίζονται, εν αναμονή της 
έγκρισης των προτάσεων του Δήμου για τα δύο έργα ενεργειακής αυτονομίας. 
Μέχρι σήμερα έχουν επενδυθεί περισσότερα από 4.000.000 ευρώ για τις κτηριακές 
παρεμβάσεις και την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολείων. Φέτος θα 

προχωρήσουν και οι μελέτες πυροπροστασίας των σχολικών κτηρίων ενώ έχουν 
προϋπολογιστεί €370.000 για έργα συντήρησης στους Παιδικούς Σταθμούς. 

Οι επενδύσεις στις αθλητικές υποδομές θα φτάσουν τις 900.000 ευρώ. 

 Ενεργειακή εξοικονόμηση 
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► Αντικατάσταση υφιστάμενων φωτιστικών με νέα τεχνολογίας τύπου LED για 
την ενεργειακή αναβάθμιση ηλεκτροφωτισμού στους κοινόχρηστους χώρους του 
Δήμου Χαλανδρίου, έργο προϋπολογισμού 500.000€. 

Pocket parks 

► Δημιουργία μικρών χώρων πρασίνου και ανάπαυλας για τους πολίτες, κυρίως κατά 
μήκος της οδού Ηρακλείτου, στο Πάτημα, αλλά και στο Κάτω Χαλάνδρι. Πρόκειται 
για έργο προϋπολογισμού 74.400€. 

Στο 63% οι χρηματοδοτήσεις που εξασφάλισε ο Δήμος 

Σημειώνεται ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου χρηματοδοτείται και το 2024 σε 

συντριπτικό ποσοστό 63,05% από εξωτερικές πηγές («Αντώνης Τρίτσης», Πράσινο 
Ταμείο, ΠΔΕ, Περιφέρεια Αττικής κ.α.) και κατά 36,43%  από ίδιους πόρους του 
Δήμου, διασφαλίζοντας ότι η επιβάρυνση των δημοτών θα είναι η μικρότερη δυνατή. 

Σίμος Ρούσσος: «Σφιχτός προϋπολογισμός με κοινωνικό πρόσημο» 

 «Τα συνεχιζόμενα κερδοσκοπικά παιχνίδια στο χρηματιστήριο ενέργειας, διατηρούν 
τις υψηλές τιμές του ρεύματος και συνακόλουθα τις πληθωριστικές πιέσεις, γεγονός 
που επηρεάζει καταλυτικά την πορεία των εκτελούμενων αλλά και των υπό 

δημοπράτηση έργων, από τις αναπλάσεις μέχρι την προμήθεια τροφίμων, καυσίμων 
και γενικά όλες τις υπηρεσίες που παρέχει ο Δήμος. Μέσα σε αυτό το δύσκολο 

οικονομικό περιβάλλον, διαμορφώθηκε ο προϋπολογισμός του 2024, ο οποίος 
διατηρεί ωστόσο το κοινωνικό του πρόσημο και μια σειρά από πρόνοιες για τους 
οικονομικά  ασθενέστερους», σημείωσε ο δήμαρχος Χαλανδρίου Σίμος Ρούσσος. 

Με αυτή τη στρατηγική επιλογή και ο προϋπολογισμός του 2023 διατηρεί και 

ενισχύει το δίκτυ προστασίας για τους απόρους, τις ευπαθείς ομάδες και τα 
νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα και ανταποκρίνεται στις ανάγκες της 

καθημερινότητας των πολιτών  

► Απαλλάσσει πλήρως από τα δημοτικά τέλη τις ευπαθείς ομάδες (πολύτεκνοι, 
τρίτεκνες, μονογονεϊκές οικογένειες, ανάπηροι, ωφελούμενοι κοινωνικών 

προγραμμάτων). 

► Διατηρεί την απαλλαγή για τα εισοδήματα έως 25.000 ευρώ από τα ήδη 
συμβολικά τροφεία των Παιδικών Σταθμών. 

 

► Διατηρεί τις μειώσεις ή και την πλήρη απαλλαγή από τις συνδρομές σε μια σειρά 
από προγράμματα της δ/νσης Πολιτισμού και της δ/νσης Αθλητισμού, με βάση 
κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια. 

► Διασφαλίζει την καταβολή βοηθημάτων σε άπορους συμπολίτες μας. 

► Ενισχύει σε σταθερή βάση το Κοινωνικό Παντοπωλείο, το οποίο στηρίζει σταθερά 
περισσότερες από 400 οικογένειες. 

► Ενισχύει τις σχολικές επιτροπές με έκτακτη επιχορήγηση χιλιάδων ευρώ, από 0 
ευρώ, το 2014, που ανέλαβε η σημερινή διοίκηση. 
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Παράλληλα, τα δημοτικά τέλη παραμένουν συγκριτικά χαμηλότερα από δήμους με 
παρόμοια κοινωνικά και χωροταξικά χαρακτηριστικά. 

 «Ταμείο» για την απαλλοτρίωση ακινήτων 

 
Τέλος, ο προϋπολογισμός του 2024, διασφαλίζει τη δημιουργία ειδικού ταμείου 

απαλλοτριώσεων με την πρόβλεψη τέλους 0,30 ευρώ/τ.μ. 
 
Το έκτακτο τέλος κρίθηκε επιβεβλημένο μετά τις νομοθετικές ρυθμίσεις που 

οδηγούν σε απώλεια όλων των θεσμοθετημένων αλλά μη υλοποιημένων 
απαλλοτριώσεων δεκαετιών. 

Η   συνεχής  οικοδόμηση όλων των οικοπέδων στο Χαλάνδρι επιβάλλει αυτά τα 

τελευταία ακίνητα να μη χαθούν για τον δημόσιο χώρο, καθώς αφορούν σε 
παιδικούς σταθμούς και κοινόχρηστους χώρους πρασίνου και άθλησης. 
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